



Centar za ekologiju i održivi razvoj (CEKOR)  
Center for Ecology and Sustainable Development  
CEKOR, Korzo 15/13, 24 000 Subotica, SERBIA  
Fax:381 (0) 24 523 191, [www.cekor.org](http://www.cekor.org)

11.04.2014.

## **CORRUPTION KEY STUDY -** **STUDIJA GONJENJA KORUPCIJE**

*Opšta javnost u Srbiji je za razliku od stručne, doživela veliko iznenađenje kada je na svetlost počeli izlaziti korupcija u Kolubarskom basenu. Najveću ulogu u razotkrivanju učinio je serijal Insajder: prevara veka čije je emitovanje počelo na TV B92 u januaru 2011. godine. Insajder je naveo da je za osam godina, od 2003. do 2010. godine, na zakup privatne mehanizacije potrošeno 130 miliona evra bez ikakve kontrole od strane EPS-a, čiji je Kolubara deo, ili od strane Vlade, koja je dužna da kontroliše rad svih javnih preduzeća.*

*Tri godine kasnije, uprkos velikom broju hapšenja i sudskom postupku, nije došlo do sankcionisanja ni do utvrđivanja krivice.*

*Ovo je pregled dosadašnjeg postupka.*

### **“VELIKA KOLUBARA”**

Velika Kolubara je naziv koji je dat procesu vezanom za mahinacije s korišćenjem mehanizacije. Taj naziv je dat kako bi se razlikovali slučajevi koji su uporedo išli pred pravosudnim organima.

#### **3.10.2011 – Privođenja**

Dragan Tomić, bivši direktor Kolubare i funkcioner DSS-a, uhapšen prilikom pokušaja bekstva iz zemlje, a pored njega policija privela još 17 osoba.

Osam meseci nakon što je B92 ekskluzivno objavio da se u rudarskom basenu Kolubara godinama krši zakon zarad bogaćenja pojedinaca, počela su prva hapšenja. Tužilac za organizovani kriminal Miljko Radisavljević je potvrdio da su pored Tomića, koji je na funkciji direktora bio od 2004. do 2008, uhapšen i Dragan Jovičić koji ga je zamenio na toj funkciji od 2008. do 2009. On je potvrdio da je

uhapšen i Radoslav Savatijević Kene, bivši član upravnog odbora EPS-a, i vlasnik "Pam-ek", "Aros beton", "Beokran komerc" i "Beoogrev". Prema njegovim rečima osim Tomića, Savatijevića i Jovičića uhapšeno je još 14 bivših i sadašnjih funkcionera "Kolubare" i vlasnika privatnih preduzeća. On je najavio nastavak pretkrivičnog postupka i istraživanje da li je bilo i drugih malverzacija.

Tomić je uhapšen na granici sa Makedonijom, a kako je B92 saznala, njegovo hapšenje bilo je planirano za 04. oktobar, ali je pomeren za dan ranije, odnosno ponedeljak zato što se saznalo da planira bekstvo u Grčku. Osim Tomića i Savatijevića, u ovom postupku osumnjičena su još devetorica direktora "Kolubare", od kojih su četvorica u momentu hapšenja bili na rukovodećim položajima: Milan Petrović (47) direktor Pogona "Polje D", Milutin Babić (58) direktor Pogona "Tamnava zapadno polje", Vladan Jovičić (49) bivši generalni direktor RB "Kolubara", Radisav Ranković (58) komercijalni direktor, Radoslav Milić bivši direktor, Živadin Jovanović bivši direktor Pogona "Tamnava istočno polje", Svetolik Simić (56) bivši direktor Pogona "Polje B", Sveta Mirković (52) direktor pomoćne mehanizacije, i Vladan Radovanović (53) tehnički direktor ogranaka Kolubara površinski kopovi - Baroševac.

<http://www.vesti-online.com/Vesti/Hronika/168886/Uhapseni-rukovodioci-Kolubare>



Dragan Tomić, foto: Kurir

### 06. 10. 2011. - Počelo saslušavanje

Istražni sudija Specijalnog suda u Beogradu juče po podne počeo je saslušanje uhapšenih u aferi „Kolubara" zbog sumnji da su oštetili to preduzeće za više od 10 miliona evra.

<http://www.pressonline.rs/info/politika/179802/tomic-savatijevic-i-ostali-kod-istranog-sudije-.html>



Naslovnica: Informer

### 03.04.2012. – Podignuta optužnica

Tužilaštvo za organizovani kriminal, Posebnog odeljenja Višeg Suda u Beogradu podiglo je 03.04.2012. godine na osnovu Zakonika o krivičnom postupku i Zakona o organizaciji i nadležnosti državnih organa u suzbijanju organizovanog kriminala, korupcije i drugih posebno teških krivičnih dela, optužnicu protiv više lica što su iskorišćavanjem svojih službenih ovlašćenja i prekoračenjem granice svojih službenih ovlašćenja pribavili većem broju privrednih društava imovinsku korist u ukupnom iznosu od najmanje 937 miliona dinara na štetu Rudarskog basena Kolubara pri čemu su svi okrivljeni bili svesni svog dela, znali da je isto zabranjeno. U obrazloženju se navodi je istragom sprovedenom pred istražnim sudijom Posebnog odeljenja Višeg suda u Beogradu u predmetu Ki.Po. 46/11 utvrđeno je činjenično stanje iz kog proizilazi da su u periodu od novembra 2007. godine do 30. juna 2009. godine u Lazarevcu, okrivljeni: Dragan Tomić, kao odgovorno lice – direktor PD RB „Kolubara“ d.o.o Lazarevac do 21.12.2007. godine, Vladan Jovičić, kao odgovorno lice – direktor PD RB „Kolubara“, u periodu od 28.12.2007. do 03.07.2009. godine, Radisav Ranković, kao odgovorno lice – pomoćnik direktora za komercijalne poslove PD RB „Kolubara“, Radisav Milić, kao odgovorno lice – direktor dela privrednog društva „Kolubara površinski kopovi“, Vladan Radovanović, kao odgovorno lice – tehnički direktor dela privrednog društva „Kolubara površinski kopovi“, Milan Petrović, kao odgovorno lice – direktor pogona polja D – „Kolubara površinski kopovi“, Milutin Bobić, kao odgovorno lice – direktor pogona „Tamnava“ zapadno polje – „Kolubara površinski kopovi“ od februara meseca 2008. godine, Živojin Jovanović, kao odgovorno lice – direktor

pogona „Tamnava“ istočno polje – „Kolubara površinski kopovi“, od 29.06.2006. godine, Svetolik Simić, kao odgovorno lice – direktor pogona polja B – „Kolubara površinski kopovi“, Sveta Mirković, kao odgovorno lice – direktor Pogona pomoćne mehanizacije – „Kolubara površinski kopovi“, od 31.01.2008. godine, Pavlović Slavoljub, kao direktor preduzeća „Kolubara Građevinar“ doo Lazarevac, Obradović Duško kao direktor preduzeća „Kolubara Usluge“ doo Lazarevac, kao i brojna lica privatnih preduzeća pribavili navedenu imovinsku korist na štetu PD RB „Kolubara. Među optuženima i iz redova odgovornih lica iz privatnih preduzeća se nalazi i okrivljeni Radosav Savatijević, kao odgovorno lice – vlasnik i direktor privrednog društva „Pam-ek“ iz Beograda i privrednog društva „Beogrev“ D.o.o. iz Beograda i odgovorno lice privrednog društva „Aleksandar K&J“ iz Lazarevca i „Beokran – sistem“ D.o.o. iz Beograda, koji je optužen da je iskorišćavanjem svog službenog položaja, postupajući po planu i dogovoru sa okrivljenima Draganom Tomićem i Vladanom Jovičićem dostavio podatke o broju i vrsti radne mehanizacije kojom raspolažu njegova privredna društva i privredna društva pod njegovom kontrolom, nakon čega je sa preduzećima „Kolubara građevinar“, „Kolubara usluge“ i „Kolubara Mali Borak“ zaključio ugovore o angažovanju mehanizacije, i dao nalog rukovodocima njegovih mašina da u radne naloge – prevoznice upisuju veći broj sati rada od sati efektivnog rada mašina, a zatim davao naloge finansijskim službama da na osnovu tako sačinjenih radnih naloga fakturišu preduzećima „Kolubara građevinar“, „Kolubara usluge“ i „Kolubara Mali Borak“ i iste naplatio od PD RB „Kolubara“. Tako je u periodu od 01.01.2008. do 30.06.2009. godine na osnovu zaključenih ugovora privrednog društva „Pam-ek“ iz Beograda, privrednog društva „Beogrev“ D.o.o. iz Beograda, privrednog društva „Aleksandar K&J“ iz Lazarevca i privrednog društva „Beokran – sistem“ D.o.o. iz Beograda, o angažovanju mehanizacije fakturisao i ukupno naplatio iznos 223.863.257,93 dinara na ime neistinito prikazanog vremena rada mašina. Radosav Savatijević je time praktično optužen da je sam naneo četvrtinu ukupnu štete iz ove optužnice. Savatijević je inače bivši član Upravnog odbora EPS-a.

### 30.08.2012 – Kene pušten na slobodu

Bivši član Upravnog odbora Elektroprivrede Srbije Radosav Savatijević zvani Kene pušten je iz pritvora da se brani sa slobode, pošto je položio sudu jemstvo da će se uredno odazivati svim sudskim pozivima. Savatijević je Specijalnom sudu u Beogradu kao jemstvo založio svoju kuću procenjenu na 250.000 evra upisom hipoteke, posle čega je u sredu pušten iz Okružnog zatvora.

<http://www.naslovi.net/2012-08-30/novi-magazin/kene-pusten-iz-pritvora/3809715>



Predrag Savatijević Kene, Foto: Kurir

### 21.09.2012. – Apelacioni sud u Beogradu pustio Dragana Tomića da se brani sa slobode

U pritvoru Okružnog zatvora u Beogradu proveo je gotovo 11 meseci, od hapšenja 3. oktobra prošle godine. Apelacioni sud u Beogradu saopštio je da je preinačio rešenje Specijalnog suda o produženju pritvora i ukinuo pritvor Tomiću i njegovom saradniku Vladanu Jovičiću, naloživši da se odmah puste na slobodu.

Po nalaženju Apelacionog u izjavljenim žalbama njihove odbrane osnovano se ističe da nisu ispunjeni uslovi za produženje pritvora, koji se tiču razloga da način izvršenja i težina posledice krivičnog dela mogu da dovedu do uznemirenja javnosti koje može ugroziti nesmetano i pravično vođenje krivičnog postupka.

"Ovo posebno kod činjenice da se Tomić i Jovičić nalaze u pritvoru od 3. oktobra 2011. godine, da optužnica Tužilaštva za organizovani kriminal, koja je protiv okrivljenih podneta 3. aprila još uvek nije potvrđena i da su optuženi da su dela izvršili pre više od tri godine", naveo je sud u obrazloženju.

<http://www.smedia.rs/vesti/vest/99918/a.html?id=99918>

## “MALA KOLUBARA”

“Mala Kolubara” je naziv za suđenje bivšem direktoru rudarskog basena "Kolubara" Draganu Tomiću i petorici saradnika koje Više tužilaštvo tereti da su oštetili "Kolubaru" za 58,8 miliona dinara zbog malverzacije oko kupoprodaje gvožđa.

### 3.10.2011 – Privođenja

Dragan Tomić, bivši direktor Kolubare i funkcioner DSS-a, uhapšen prilikom pokušaja bekstva iz zemlje, a pored njega policija privela još 17 osoba.

Osam meseci nakon što je B92 ekskluzivno objavio da se u rudarskom basenu Kolubara godinama krši zakon zarad bogaćenja pojedinaca, počela su prva hapšenja. Tužilac za organizovani kriminal Miljko Radisavljević je potvrdio da su pored Tomića, koji je na funkciji direktora bio od 2004. do 2008, uhapšen i Dragan Jovičić koji ga je zamenio na toj funkciji od 2008. do 2009. On je potvrdio da je uhapšen i Radoslav Savatijević Kene, bivši član upravnog odbora EPS-a, i vlasnik "Pam-ek", "Aros beton", "Beokran komerc" i "Beoogrev". Prema njegovim rečima osim Tomića, Savatijevića i Jovičića uhapšeno je još 14 bivših i sadašnjih funkcionera "Kolubare" i vlasnika privatnih preduzeća. On je najavio nastavak prekrivičnog postupka i istraživanje da li je bilo i drugih malverzacija.

Tomić je uhapšen na granici sa Makedonijom, a kako je B92 saznala, njegovo hapšenje bilo je planirano za 04. oktobar, ali je pomereno za dan ranije, odnosno ponedeljak zato što se saznalo da planira bekstvo u Grčku. Osim Tomića i Savatijevića, u ovom postupku osumnjičena su još devotorica direktora "Kolubare", od kojih su četvorica u momentu hapšenja bili na rukovodećim položajima: Milan Petrović (47) direktor Pogona "Polje D", Milutin Babić (58) direktor Pogona "Tamnava zapadno polje", Vladan Jovičić (49) bivši generalni direktor RB "Kolubara", Radisav Ranković (58) komercijalni direktor, Radoslav Milić bivši direktor, Živadin Jovanović bivši direktor Pogona "Tamnava istočno polje", Svetolik Simić (56) bivši direktor Pogona "Polje B", Sveta Mirković (52) direktor pomoćne mehanizacije, i Vladan Radovanović (53) tehnički direktor ogranaka Kolubara površinski kopovi - Baroševac.

<http://www.vesti-online.com/Vesti/Hronika/168886/Uhapseni-rukovodioci-Kolubare>

### 06. 10. 2011. - Počelo saslušavanje

Istražni sudija Specijalnog suda u Beogradu juče po podne počeo je saslušanje uhapšenih u aferi „Kolubara" zbog sumnji da su oštetili to preduzeće za više od 10 miliona evra.

<http://www.pressonline.rs/info/politika/179802/tomic-savatijevic-i-ostali-kod-istrasnog-sudije-.html>

### 29. 10. 2011. - Nova hapšenja

Milivoje Ristić, Milovan Obradović i Milovan Radosavljević uhapšeni su zbog sumnje da su oštetili Rudarski basen "Kolubara"

<http://www.vesti-online.com/Vesti/Hronika/175233/Nova-hapsenja-u-aferi-Kolubara>



Ilustracija serijala Insajder: Prevara veka

### 25.01.2012 – Podignuta optužnica

Više javno tužilaštvo u Beogradu podiglo je optužnicu za zloupotrebe u rudarskom basenu "Kolubara" protiv bivšeg direktora Dragana Tomića (59) i još pet njegovih saradnika, zbog sumnje da su malverzacijama sa kupovinom više od 5.800 tona gvožđa oštetili to preduzeće za 58,8 miliona dinara.

Osim bivšeg direktora "Kolubare", optuženicom Višeg tužilaštva terete se pomoćnik direktora za komercijalne poslove Milivoje Ristić (55), zamenik direktora i direktor od 2008. Vladan Jovičić (50), pomoćnik direktora za komercijalne poslove Radisav Ranković (59), zamenik direktora Kolubare Milovan Obradović (51) i direktor preduzeća "Inos sirovine Lazarevac", koje je do 2009. bilo društveno, Milovan Radisavljević.

Svi se terete za zloupotrebu službenog položaja od juna 2004. do decembra 2008. i zaprećena im je kazna do 12 godina zatvora. Tomić, Vladan Jovičić i Radisav Ranković su u pritvoru od septembra, a Ristić, Obradović i Radisavljević nalaze se u pritvoru zbog istrage malverzacija sa gvožđem i tužilaštvo je u optužnici predložilo da im se produži pritvor.

U optužnici se navodi da je direktor "Inos sirovine" koristio prijateljstvo sa Tomićem, Jovičićem i Obradovićem i ugovarao za kupovinu gvožđa niže cene od tržišnih, pa je tako "Kolubara" oštećena za 58.832.390 dinara. Rukovodioci "Kolubare" se terete i da nisu preduzimali nikakve mere prema "Inos sirovinama" zbog neplaćenog duga za gvožđe. Ristić je 17. jula 2004. potpisao ugovor sa Radisavljevićem za kupovinu 1.511.982 kilograma gvožđa po ceni od pet dinara, iako je tada cena bila 12 dinara po kilogramu. Sledeći ugovor 2. marta 2005. potpisali su Tomić i Radisavljević za kupovinu 857.654 kilograma gvožđa, koje je plaćeno šest dinara, iako je cena bila 12 dinara po kilogramu, navodi se u optužnici. Oni su potpisali i aneks ugovora 29. marta 2006. o kupovini 1.321.755 kilograma po ceni od šest dinara po kilogramu, iako je tada tržišna cena bila 15 dinara. Tomić i Radisavljević su sledeći ugovor, prema navodima optužnice, potpisali 19. januara 2007. o kupovini 424.840 kilograma po ceni od devet dinara, iako je prava cena bila 16 dinara. Ugovor od 8. marta 2007. potpisuju Obradović i Radisavljević o kupovini

1.004.892 kilograma gvožđa po ceni od šest dinara po kilogramu, iako je tržišna cena bila 16 dinara. Poslednji sporni ugovor prema navodima optužnice potpisali su Radisavljević i u ime "Kolubare" Jovičić i Ranković. Tim ugovorom prodato je 762.146 kilograma gvožđa po ceni od šest dinara, iako je tržišna cena bila 20 dinara. Za Radisavljevića se navodi da je sa računa "Inos sirovina" podigao 43.995.978 dinara, od čega je 35.340.000 dinara podigao bez ikakve osnove i zadržao za sebe.

<http://www.naslovi.net/2012-01-25/mondo/optuznica-tomicu-zbog-pljacke-kolubare/3125476>

### 03.05.2012. - Zakazan početak suđenja

Bivšem direktoru rudarskog basena "Kolubara" Draganu Tomiću i petorici njegovih saradnika počinje suđenje 25. juna. Početak suđenja bivšem direktoru rudarskog basena "Kolubara" Draganu Tomiću i petorici njegovih saradnika zakazano je za 25. jun, po optužnici Višeg tužilaštva u Beogradu zbog malverzacija sa kupovinom gvožđa, kojima je to preduzeće oštećeno za više od 58,8 miliona dinara. Njemu i petorici njegovih saradnika sudiće se u tom postupku po optužnici Višeg tužilaštva u Beogradu od 24. januara 2012. godine.

Osim bivšeg direktora "Kolubare", optuženicom Višeg tužilaštva terete se pomoćnik direktora za komercijalne poslove Milivoje Ristić (55), zamenik direktora i direktor od 2008. Vladan Jovičić (50), pomoćnik direktora za komercijalne poslove Radisav Ranković (59), zamenik direktora Kolubare Milovan Obradović (51) i direktor preduzeća "Inos sirovine Lazarevac", koje je do 2009. bilo društveno, Milovan Radisavljević.

Svi su optuženi da su izvršili krivično delo zloupotreba službenog položaja od juna 2004. do decembra 2008. godine, za koje im pretila kazna do 12 godina zatvora.

<http://www.smedia.rs/vesti/vest/92233/a.html?id=92233>

### 25.06.2012. - Dragan Tomić negirao krivicu

Na današnjem suđenju bivši direktor rudarskog basena "Kolubara" Dragan Tomić negirao krivicu i izjavio da su on i drugi optuženi žrtve medijske hajke. Nekadašnji direktor "Kolubare" Dragan Tomić negirao je krivicu po optužnici Višeg tužilaštva u Beogradu zbog malverzacija sa gvožđem, kojima je to preduzeće oštećeno za 58,8 miliona dinara.

Tomić je na početku suđenja njemu i petorici njegovih saradnika rekao da su on i drugi optuženi žrtve medijske hajke, sa ciljem da se D S S, čiji je član, uništi i predstavi kao kriminalno udruženje.

"Samo sud može da odlučuje o krivici, a ne "politički pristrasni mediji"", rekao je Tomić.

On je dodao da je optužnica puna netačnih navoda i pogrešno interpretiranih



činjenica i objasnio da "Kolubara" nema kao delatnost prodaju gvožđa, već da prodaje otpad od rashodovane opreme.

<http://www.smedia.rs/vesti/vest/95216/a.html?id=95216>

### 21.09.2012. – Apelacioni sud u Beogradu pustio Dragana Tomića da se brani sa slobode

U pritvoru Okružnog zatvora u Beogradu proveo je gotovo 11 meseci, od hapšenja 3. oktobra prošle godine. Apelacioni sud u Beogradu saopštio je da je preinačio rešenje Specijalnog suda o produženju pritvora i ukinuo pritvor Tomiću i njegovom saradniku Vladanu Jovičiću, naloživši da se odmah puste na slobodu.

Po nalaženju Apelacionog u izjavljenim žalbama njihove odbrane osnovano se ističe da nisu ispunjeni uslovi za produženje pritvora, koji se tiču razloga da način izvršenja i težina posledice krivičnog dela mogu da dovedu do uznemirenja javnosti koje može ugroziti nesmetano i pravično vođenje krivičnog postupka.

"Ovo posebno kod činjenice da se Tomić i Jovičić nalaze u pritvoru od 3. oktobra 2011. godine, da optužnica Tužilaštva za organizovani kriminal, koja je protiv okrivljenih podneta 3. aprila još uvek nije potvrđena i da su optuženi da su dela izvršili pre više od tri godine", naveo je sud u obrazloženju.

<http://www.smedia.rs/vesti/vest/99918/a.html?id=99918>



Dragan Tomić, foto: Tanjug

### 05.11.2012. – Odloženo suđenje

Suđenje je odloženo zbog nedostatka vremena za upoznavanja sa nalazom i mišljenjem Komisije finansijskih veštaka povodom spornih transakcija u "Kolubari". Naime, primerici nalaza i mišljenja predstavnika Komisije veštaka dostavljeni su neposredno pred početak glavnog pretresa, što je danas i konstatovano u sudu.

<http://www.smedia.rs/vesti/vest/102292/Mala-Kolubara-Dragan-Tomic-Odloženo-sudjenje-Draganu-Tomicu-Slucaj-Mala-Kolubara-Odloženo-sudjenje-Tomicu.html>

### 3. 12. 2013. – Viši sud oslobodio optužene

Viši sud u Beogradu oslobodio je danas optužbi bivšeg direktora rudarskog basena "Kolubara" Dragana Tomića i njegove saradnike optužbi da su učestvovali u malverzacijama sa gvoždem, kojima je to preduzeće oštećeno za 58,8 miliona dinara, jer nije dokazano da su izvršili krivično delo.

U ovom slučaju poznatom i kao "Mala Kolubara", oslobađajuća presuda je izrečena i za pomoćnika direktora za komercijalne poslove Milivoja Ristića (56), zamenika direktora i direktora od 2008. Vladana Jovičića, pomoćnika direktora za komercijalne poslove Radisava Rankovića, zamenika direktora Kolubare Milovana Obradovića i direktor preduzeća "Inos sirovine Lazarevac", koje je do 2009. bilo društveno, Milovana Radisavljevića.

Oni su prvostepenom presudom, na koju tužilaštvo ima pravo da se žali Apelacionom sudu u Beogradu, oslobođeni optužbi da su izvršili krivično delo zloupotreba službenog položaja od juna 2004. do decembra 2008.

Prilikom izricanja presude sudija je rekao da tokom postupka nije dokazano da su oni izvršili krivična dela, kojima je oštećena Kolubara. Nije sporno da su oni potpisivali ugovore sa preduzećem "Inos" o prodaji sekundarnih sirovina, ali to nije krivično delo, a nije dokazano da su okrivljeni znali da su sirovine prodavali po cenama nižim od tržišnih, rekao je sudija obrazlažući odluku.

Tomić je bio u pritvoru Okružnog zatvora od hapšenja 2. oktobra 2011. do 21. septembra 2012. godine.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/hronika/aktuelno.291.html:466700-Bivsi-direktor-Kolubare-Dragan-Tomic-oslobodjen-optuzbi>

## “NOVA KOLUBARA”

Naziv Nova Kolubara je proizvoljan za treći postupak koji je krenuo i koji se bavi nepravilnostima vezanim za eksproprijaciju u Kolubarskom basenu.

### 9.09.2013 – Privođenja

Policija uhapsila bivšeg direktora Rudarskog basena "Kolubara" Nebojšu Čerana. Uhapšen i Radoslav Savatijević Kene. Uhapšen je i bivši finansijski direktor Kolubare Ljubiša Mekić, bivši načelnik službe za eksproprijaciju zemljišta Saša Radanović, veštak Željko Vuković, pravnik u službi Zoran Živković. Kako nezvanično saznajemo, oni se sumnjiče za pronevere pri eksproprijaciji zemljišta u

naselju Vreoci. Oni se sumnjiče da su od 2009. do 2010. godine Savatijeviću omogućili sticanje protivpravne imovinske koristi od blizu 119 miliona dinara.

Direktor policije Milorad Veljović je na konferenciji za novinare u Beogradu rekao da je Čeranu, Savatijeviću i još petorici osumnjičenih određeno policijsko zadržavanje do 48 sati, posle čega će biti privredeni istražnom sudiji Višeg suda u Beogradu. On je rekao i da u vezi sa ovim hapšenjem uprava kriminalističke policije radi na tom predmetu više od godinu dana.

Čeran inače obavlja funkciju vršioca dužnosti direktora Gradskog saobraćajnog preduzeća Beograd, od kraja septembra 2012. Pre te funkcije Čeran je bio na čelu "Kolubare", a na to mesto ga je postavila vlada Mirka Cvetkovića. Ime biznismena Radosava Savatijevića Keneta dovodi se u vezu sa nekoliko zlupotreba u kojima je država oštećena za višemilionske iznose. Prvi put je uhapšen početkom maja 2011, kada je počela istraga oko zlupotreba u "Putevima Srbije", ali mu je ubrzo određen kućni pritvor. Međutim, pet meseci kasnije pokrenuta je nova istraga u vezi sa malverzacijama u "Kolubari", zbog čega je vraćen u beogradski Centralni zatvor. Pritvor mu je ukinut u avgustu 2012. godine. Dolaskom SNS- na vlast, ministarka energetike Zorana Mihajlović, otkriva da je Rudarski basen Kolubara, 2010. godine Savatijeviću na ime eksproprijaciju, za kuću u Vreocima isplatio milion i 200 hiljada evra, iako ta kuća nije bila predviđena za rušenje, niti je u zoni širenja kopa. Kene je tada demantovao da je bio privilegovan i da je jedini dobio novac za zemljište.

[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=09&dd=09&nav\\_id=751483](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=09&dd=09&nav_id=751483)

### 5.11.2013 – Puštanje na slobodu

Viši sud u Beogradu ukinuo je pritvor bivšem direktoru RTB Kolubara Nebojši Čeranu i nekadašnjem članu Upravnog odbora Radoslavu Savatijeviću Kenetu. Pritvor je ukinut i još petorici njihovih saradnika. Oni su pušteni da se u daljem toku postupka brane sa slobode.

Krivično vanraspravno veće ukinulo je pritvor Čeranu i ostalima pošto je juče saslušan poslednji svedok u istrazi, precizirala je Čeranova braniteljka, advokatica Zora Dobričanin Nikodinović.

On i ostali se sumnjiče da su od 2009. do 2010. Savatijeviću omogućili sticanje protivpravne imovinske koristi od skoro 119 miliona dinara ili oko milion evra na štetu države. Ugovorom između "Kolubare" i Savatijevića, vrednost njegovih objekata i imovine je procenjena na oko 3,5 miliona evra, ali je naknadnim veštačenjem utvrđena stvarna vredost od oko 670.000 evra. Prema zakonu, da bi neko bio obuhvaćen procesom eksproprijacije, neophodno je da bar tri godine ima prebivalište u opštini u kojoj se obavlja taj postupak. Savatijević je, međutim, prema navodima krivične prijave, prijavio prebivalište dva dana pre uplate avansa, koji je iznosio 35 odsto od ukupne procenjene vrednosti njegove imovine.

Savatijević je avgusta 2012. pušten iz pritvora da se brani sa slobode pošto je kao

jemstvo založio svoju kuću procenjenu na 2.500.000 evra upisom hipoteke.

[http://www.b92.net/info/vesti/index.php?  
yyyy=2013&mm=11&dd=05&nav\\_category=16&nav\\_id=773957](http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2013&mm=11&dd=05&nav_category=16&nav_id=773957)

## **REZIME**

Opšti utisak u javnosti je da pravda nije izvršena jer trogodišnji protok vremena nije doneo rezultate u izricanju kazni.